

торое примѣняется въ больницахъ, гдѣ эпилептики обычно не получаютъ никакого улучшения.

*A. Цареградскій.*

Die Gesichtspunkte und die Tatsachen der psychophysischen Methodik. Von G. E. Müller Wiesbaden. 1904. p. 244.

Выпуская въ свѣтъ свой трудъ, авторъ задался цѣлью собрать и объединить, насколько это представляется возможнымъ, всѣ теоріи и основы психофизической методики, какія существовали и нарождаются со времени *Fechnerа*. Не мало вниманія обращено авторомъ на приведеніе въ болѣе или менѣе стройную систему литературныхъ источниковъ. Помимо критического обзора психофизической методики автору удалось заполнить тѣ пробѣлы, которые существуютъ въ обширномъ эмпирическомъ материалѣ интересующей его области. Введеніе въ свой трудъ *G. Müller* посвящаетъ общему обзору методики и выясненію задачъ ея примѣненія. Особенно тщательно разработаны отдѣльные главы, трактующія о постоянныхъ раздраженіяхъ при изслѣдованіи „пороговъ“, обѣ определеніи эквивалентныхъ раздраженій, о разницѣ раздраженій и др. Принимая во вниманіе, что *систематическое* ознакомленіе съ методами психофизическихъ изслѣдований значитель но облегчаетъ трудъ изученія методики, что изложеніе предмета отличается послѣдовательностью и ясностью, нельзя не признать за работой автора солидного вклада въ область психофизики, шагъ за шагомъ завоевывающей себѣ видное мѣсто въ ряду экспериментальныхъ наукъ.

*Л. Айхенвальдъ.*

Этіология идиотизма сравнительно съ таковой при дѣтскомъ церебральномъ параличѣ.—Dr. *W. Koenig*. (Allg. zeitschr. fǖr psych. 1904. B. 61).

Авторъ на основаніи собраннаго и статистически разработанного матеріала приходитъ къ заключенію въ существованіи трехъ несомнѣнныхъ этиологическихъ моментовъ для возникновенія мозговыхъ дѣтскихъ параличей и идиотизма. Таковыми авторъ считаетъ 1) тяжелые роды (асфиксія), 2) травму черепа и 3) инфекціонная заболѣванія. Всѣ остальные моменты могутъ считаться предрасполагающими, а именно: